



Молодость

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

№ 20 (343)

Среда, 12 июня 1974 г.

Год издания X. Цена 1 коп.

В октябре 1973 года каждый студент нашей группы принял личный комплексный план. На комсомольских собраниях, проходивших в группе, мы рассматривали выполнение этих планов комсомольцами. В конце апреля 6 студентов отчитались в выполнении ими личных комплексных планов. Были выявлены еще не выполненные пункты и дано задание выполнить их к концу мая. Затем в нашей группе собралась аттестационная комиссия.

Личные комплексные планы выполнены

сия, куда вошли старосты подгрупп, бюро, профорг, комсорг и куратор. Еще раз заслушали отчеты студентов по выполнению планов, и уже 21 мая на cursowom собрании были окончательно подведены итоги по всем планам и их пунктам сдачи Ленинского зачета.

В результате 19 студентов нашей группы получили оценку «успешно». Среди них хочется отметить таких студентов, как Таня Щелокова, Галия Герасименко, Надя Барышук, Нина Кейдер, Людмила Шкотчик, Софья Кесельман. Девять человек сдали Ленинский зачет на «хорошо».

Н. МАЛЬЦЕВА,
комсорг 22 группы «хим».

В течение всего третьего этапа Ленинского зачета комсомольцы математического факультета жили интересной и насыщенной жизнью, провели немало больших и малых мероприятий, в которых каждый, кто хотел, мог найти для себя подходящее дело. 1 марта, например, у нас был проведен митинг солидарности с народом Чили. В апреле на факультете прошел смотр художественной самодеятельности, а затем в общегинститутском смотре наш факультет занял второе место. Хорошо прошел у нас и месячник по рас-

АТТЕСТАТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЗРЕЛОСТИ

Третий этап Ленинского зачета прошел более успешно, чем предыдущие. Значительно повысилась ответственность комсомольцев. На собраниях по итогам зачета состоялся серьезный и принципиальный разговор о каждом студенте-комсомольце. В ходе третьего этапа зачета появился ряд полезных новшеств.

На факультетах большую предварительную работу проделали факультетские аттестационные комиссии, в состав которых входили преподаватели, члены партийных бюро, комсомольцы. Благодаря этой работе более четкой была организация зачета.

На всех факультетах работали групповые аттестационные комиссии. Итоги зачета обсуждались сначала на заседаниях комсомольских бюро групп, а потом уже на групповых собраниях. Как ценное нововведение можно отметить и проявившуюся на этом этапе четырехбалльную систему оценок зачета: «сдано успешно», «хорошо», «удовлетворительно», «не сдано». Эта система дает возможность более дифференцированного подхода при оценке работы комсомольцев.

С. ЗЕНЗИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

пространению политической литературы, одним из показателей чего может служить выпущенная сумма — 80 рублей. 22 мая состоялось факультетское комсомольское собрание по решениям XVII съезда ВЛКСМ, на котором присутствовало

«», а перед ней первокурсники принали участие в конкурсе на лучший реферат. Активное участие наш факультет принял в смотре-конкурсе по военно-патриотической работе и сумел занять третье место. Участвовали мы и во Всесоюз-

Отчитываются комсомольцы матфака

зовали гости: делегат съезда Ваганова и комсомольцы прошлых лет. На этом же собрании были подведены итоги смотра на лучшую группу. Победителями в этом смотре стали: на первом курсе — 13 группа, на втором — 25, на третьем — 31 группа. Победителям вручили грамоты и денежную премию. 30 мая у первокурсников прошла теоретическая конференция «Мы делу Ленина и партии вер-

ном ленинском коммунистическом субботнике, и в спортивных мероприятиях.

В апреле на нашем факультете была создана комиссия по Ленинскому зачету. В ее волешли И. Я. Третьякова, Кобелева, Кулчак, Куккуева, Кон, Еременко, Мироненко. Комиссия провела 4 заседания, на которых были приняты зачеты у «струголовиков» групп. За каждую группу был закреплен один член комиссии. За 10 дней

16 июня — выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Отдадим свои голоса за достойных кандидатов народа!

Все на выборы!

XVII съезд ВЛКСМ всесторонне рассмотрел вопросы идеологической работы и отметил, что Ленинский зачетtroко вошел в практику работы всех комсомольских организаций и стал важной частью всей системы коммунистического воспитания молодежи.

На факультете иностранных языков уже закончилась общественно-политическая аттестация. Нужно сказать, что эта аттестация была по сути дела итогом той работы, которая велась комсомольцами факультета в систематически в течение года, а комсомольский актив сумел

ходить собрания в группах 11, 10, 27, 35.

Почти все студенты факультета сдали Ленинский зачет, причем многие на оценку «успешно». Среди таких можно назвать Губкину и Кравчук (10 группа), Капис, Берину, Голланд (35), Капко (36), Беда (13), Юрову, Сеченову (12), Нижельскую и Коган (10-а), Фомичеву и Сырчину (16).

Однако приходится также отметить и тот факт, что есть на факультете группы, которые не провели собрания в назначенный срок, и есть группы, в которых не все студенты сдали зачет. В 16-а

Оценка объективная, всесторонняя

организовать дело так, чтобы эти итоги были подведены объективно, по-деловому. Начинали с февраля, на заседании штаба по Ленинскому зачету приглашались комсорги групп и некоторые студенты с ответами по выполнению личных комплексных планов. Штабом был составлен график проведения собраний в группах.

Как же прошли эти собрания? Во многих группах был дан серьезный анализ работы каждого комсомольца. Доброжелательно, по-товарищески были высказаны критические замечания, пожелания, был отмечен и одобрен опыт работы многих комсомольцев. Так, например, про-

группе не сдал Волохин, в 38

— Еланчинцева, в 27 — Садовникова, в 35 — Лейнебер. Не был сдан зачет в основном из-за академических задолженностей и из-за пропусков. Далеко не лучшим образом проходил зачет на 4-м курсе, особенно в 46 группе. Ясно, что теперь, когда налицо все наши успехи и просчеты, необходимо предпринять такие меры, чтобы все причины неудовлетворительной аттестации комсомольцев по Ленинскому зачету были ликвидированы в самые короткие сроки.

Аттестационная комиссия факультета иностранных языков.

до собрания по зачету в группах было проведено предварительное выставление зачета, при этом во внимание принималось выполнение комсомольцами личных комплексных планов. Затем на собраниях эти решения были утверждены. После собрания каждая группа возлагала цветы к памятнику В. И. Ленину и Борцам революции.

Собрания по Ленинскому зачету прошли во всех группах, третий этап зачета на нашем факультете завершен.

Зачет получили 438 человек, из них 109 сдали его на «успешно».

Но нельзя забывать и о том, что 20 человек зачет не сдали, а 39-я группа он перенесен на осень. Эти факты вызывают у нас серьезное беспокойство. Но мы надеемся, что совместными усилиями мы сможем исправить это ущербение.

Бюро ВЛКСМ матфака.

По страницам Стенной Печати

ДЕЛА УЧЕБНЫЕ ТРЕВОЖАТ

1 июня первый курс «гео» сдал первый экзамен, и это значит, что наступила для студентов летняя сессия.

По итогам зимней сессии первенствовал на факультете 5-й «био» (100% успеваемости), на втором месте был 2-й «хим» (98,4%) и на третьем месте 4-й «гео» (98,2%). Первый курс «гео» в этот раз неожиданно удивил весь факультет — последнее место. Несмотря на 84% успеваемости. Неудовлетворительно сдали сессию 34 человека, но, несмотря

«Компас» № 9

на это, контрольная неделя, проводившаяся 21–28 апреля, вывела недостаточную и даже несерьезную подготовку к предстоящей сессии. Средний балл у большинства студентов понизился по сравнению с прошедшими контрольными неделями. Средний балл по группам всего 1,7–1,8, и это самые высокие показатели. 36 человек по факультету имеют средний балл ниже 1, причем 19 из них — первокурсники. На факультете, где учится почти 500 студентов, только 14 имеют 2 балла по итогам контрольной недели. Так, что подготовка к сессии потребует от студентов немалого напряжения сил.

I «ГЕО» ОБЕЩАЕТ

29 мая в 3.10 для нас, первокурсников, закончилась последняя лекция во втором семестре. Начались дни зачетов, полевых практик, экзаменов. Все студенты сосредоточены на подготовке к сессии.

Да, наши успехи в течение семестра были более чем скромными, но теперь каждый студент курса настроился сдать сессию с хорошими показателями, без задолженностей.

В. ШИЛОВ,
1 курс «гео».

Сессия • Сессия • Сессия

ОТ РЕДАКЦИИ: Озабоченность, которую вызывает на факультете состояние успеваемости, вполне закономерна, и возникла она не сегодня. Хорошо, что стенная печать уделяет этим проблемам серьезное внимание. Но кроме констатации фактов, необходим анализ создавшегося положения и действенные выводы. Что случилось с первым курсом? Почему понизился средний балл? Как собираются студенты добиваться улучшения успеваемости? Вот на эти вопросы должен быть дан немедленный ответ. Надеемся, что он прозвучит и в газете «Компас» и на страницах «Молодости». Тогда можно будет надеяться, что обещания I курса «гео» станут реальностью.



ЭКЗАМЕНЫ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ...

На заочном отделении начались вступительные экзамены.

Но до той поры пришлось провести большую подготовительную работу. Как нам сообщили в приемной комиссии, прием документов и первые вступительные экзамены были организованы хорошо. Абитуриенты вовремя знали свою группу, расписание экзаменов и консультаций. Ни одного письма с вопросами, прославленными было оставлено без ответа, да и весь секретариат работал четко, с чувством ответственности. Первые результаты вступительных экзаменов не принесли особых неожиданностей.

Однако есть в работе приемной комиссии такие частности, без которых можно и нужно обойтись. Это некоторая несогласованность в сроках приема документов, затруднения в назначении секретарей приемной комиссии. Думается, что нуждается в доформлении и само помещение, где работает комиссия.

Коллектив абитуриентов заочного отделения дает в этом году немало интересных цифр, над которыми стоит задуматься. На специальность «русский язык и литература», например, 125 заявлений подано учителями, а от лиц других профессий принято 133 заявления. На специальность «биология» соответственно 66 и 75 заявлений, а вот на спе-

циальность «математика» учителя подали 108, не учители — только 43 заявления. На специальность «география» разница еще больше: 125 и 23 заявления соответственно. Было бы интересно узнать, сколько число не работавших в школе заочников прошлых лет стало учителями после получения дипломов. Существенно то, что из учителей, поступающих в нынешнем году на заочное отделение, подавляющее большинство имеет стаж работы в школе до 5 лет. Стоит отметить и такой факт, что число сельских абитуриентов значительно превышает число городских. На специальность «математика», например, соотношение таково: 114 и 9, на географии — 127 и 17, а на специальности «русский язык и литература» — 174 и 82.

А теперь коротко об итогах одного вступительного экзамена. Экзамен по географии из 126 человек сдали 116. Среди сдававших 105 сельских абитуриентов, 18 городских и 3 иногородних. Сельские абитуриенты получили 28 отличных оценок (26,66 процента), 40 хороших (38,1 процента), 30 удовлетворительных (28,58 проц.), и 7 неудовлетворительных (6,66 проц.). Городские абитуриенты получили 5 отличных оценок (27,79 проц.), 7 хороших (38,89 проц.), 3 удовлетворительных (16,66 проц.) и 3 неудовлетворительных (16,66 проц.).

...И ЭКЗАМЕНЫ ВЫПУСКНЫЕ

На естественно-географическом факультете начались государственные экзамены. Завтрашие учителя отчитываются в знаниях, полученных за пять лет в институте.

Выпускники отделения «био» сдали философию и зоологию (ботанику). На отлично сдали оба экзамена Мучник, Литвиненко, Кучинская, Сибякова, Губель. При большинстве отличных и хороших оценок остается все-таки высокая доля удовлетворительных оценок: 16 по философии и 12 по зоологии (ботанике). Почти не изменяется эта пропорция и у выпускников отделения «гео»: получено 16

удовлетворительных оценок по политэкономии и 7 по зоологии (ботанике). По две отличные оценки имеют после двух экзаменов Ананьев, Федотова, Тебенякова, Зарубина, Федоров и Дубровин. Постоянство «серого процента» обнаруживает какие-то просчеты в подготовке студентов к государственным экзаменам, особенно по общественным наукам в данном случае. Возможно, здесь оказывается разрыв во времени между изучением и сдачей госэкзамена, но тем большее внимание следует обращать на эти дисциплины в предэкзаменационные дни.

Из архивов «Молодости»

М. БЫШКИН

Я был еще Дедалом на Земле, Безвыходные строил лабиринты, Уже тогда, безумный, говорил ты, Чточувствуются крылья на спине. Я был не стар еще и помнил бога, Который не по-притчному парил, И я виденью дерзко говорил, Что крылья обрету и брошу тому. Я знал гнездо ровесника-орла. Он добр был ко мне и пел о небе. О беспощадном и всемогущем Фебе. Но я его убил за два крыла. Он жил еще, но был уже не чудо И, умирая, крикнул мне: «Иуда!»

Еще не скоро прекратится кровь, Не я один во зло мечту одену — Через века Кремля узнают стены, Как погибл боярин Годунов. Он низко пал, а я взлетел высоко! Дедалинко — Дедалом бы не стал, Когда бы я о небе не мечтал. Что жизнь орла? А я стал ближе к богу!

Я тяготел к земле и к небесам, А люди, угадав во мне не птицу, Мечтая тоже в боя всплыть, Мудрец становились, чем я сам. Когда бы не погиб мой смелый

Четыре сонета о крыльях

Когда отец летает, сын мечтает, Что выдумка отцов — не предел. Меня Икаром звали. Я хотел Того, чего никто из вас не знает. Как крохотны вершины высших скал! Планировать над морем, с чайкой наравне, Смотреть на отражение в глубине?! А я к величию Солнце ревновал. Отец бежал от хищного царя. Я овладел крыльями албагроса И, как Дедал, в пространство тело бросил,

Икаром над землю воспаря!

И кару мне готовила земля:

«Ты — человек. Ты — камень. Это —

зря.»

▲

«Усни, мой милый. Жарче становлюсь, Холодная царевна скал подводных, От этих стонов музыки любовной. Я все забыла. Я тебя люблю...»

Меня ласкала там моя сирена.

Сирена, видишь — как высок мой берег!

С крылом неистребим и человек,

И птица кровь теплее в этих венах.

Там перестань же, плачь твой тянет

и скалам.

Я не желаю каменной земли.

Зови в свою пучину корабли.

Меня же Солнце к гибели позвало!

Сейчас дотает воск, я упаду

И, может быть, напомню всем звездам!..

В номере 7 от 13 марта текущего года в нашей газете была помещена статья, где мы рассказывали о весенних фенологических наблюдениях для студентов пединститута. Там были изложены правила этих наблюдений и дан вопросник для весны.

Растения летом:

1. Начало цветения черной рябины, дикой малины, яблонь, яблонь, груши, голубики, морозки, боярышника, сирени, бузины, акции, шиповника, липы, ковыля, вьюнка (бересклета), сурепки, дикой ромашки, кипрея (иран-чай), полыни

ника, акации.

6. Начало рассеивания зрелых семян бересклета.

7. Начали выходить в трубку: рожь, овес, просо, ячмень, пшеница (указать сорт).

8. Начало колошения этих же растений.

9. Начало цветения их же.

10. Начало восковой зре-

Ритмы природы

Теперь настала пора летних фенологических наблюдений. Предлагаем и такой вопросник. Итак: неживая природа летом:

1. Утренняя роса на траве.

2. Начало и конец массового купального сезона (где?).

3. Отметить даты пыльных бурь.

4. Какое нынче было лето: жаркое, теплое, прохладное, холодное, сухое, умеренно-влажное, дождливое, солнечное, с переменной облачностью, пасмурное, ветреное и т. д. (подчеркните).

(чернобыльника), молочая бодякта (осот), картофеля, земляники лесной, дикой черной смородины.

2. Летят пух с тополей (начало, конец).

3. Можно начинать сено-кос: на лугу, на суходоле, в поле, в лесу.

4. Начало сбора грибов (карик, где).

5. Первые зрелые плоды земляники лесной, костяники, брусники, голубики, морозки, клюквы, шиповника, черной смородины, дикой малины, ежевики, бузины, боярышника, кипрея (иран-чай), полыни

и листы их же.

11. Начало уборки ржи и других зерновых культур.

12. Средний урожай этих культур с га по хозяйствству.

Животных летом.

1. Первое роение пчел.

2. Появились первые крововые норки и кучки почвы возле них.

3. Начало вылета яблонной плодожорки.

Об осенних фенологических наблюдениях мы расскажем позже.

В. ШРАМ,
фенолог.

немецком языке, в том числе и несколько стихотворений Гейне. На наш вечер были приглашены курсанты ГВФ, которые приняли участие в конкурсе чтецов «Мое любимое стихотворение».

Своей праздничностью, насыщенностью настоящей поэзии этот вечер запомнился нам надолго. Хотется, чтобы такие вечера проходили чаще, а мы, присутствовавшие на этом вечере, будем не только благодарны организаторам, но и с удовольствием сами примем в нем участие.

Студенты филфака.

ное сочетание отточенного мастерства, артистичности и непосредственности. Кажется, что воздушный танец не стоит Наде абсолютно никаких усилий.

Недавно на сцене Пермского областного театра оперы и балета она исполнила свою первую партию — партию Жизели в одноименном балете Адана.

С балетной труппой Большого театра Союза ССР Надежда Павлова гастролировала в Соединенных Штатах Америки, потом выступала в Польше, в Голландии и в Австрии.

Наде Павлова была избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: танцует Надежда Павлова.

Фото А. Конькова.

(Фотохроника ТАСС).

ТАНЦУЕТ НАДЕЖДА ПАВЛОВА

Юной, восходящей «звездой балета» Наде Павловой сейчас всего семнадцать лет. Но она уже награждена золотой медалью на Всесоюзном конкурсе молодых артистов балета и удостоена «Гран При» и золотой медали на Втором международном конкурсе в Москве.

В этом году Наде окончил Пермское хореографическое училище.

Ее выступления, где бы они ни проходили, неизменно завершаются овацией.

У Наде Павловой идеаль-

«Звезда пленительного счастья»



Так будет называться фильм, съемки которого идут сейчас в Иркутской области. Новая лента киностудии «Ленфильм» посвящается декабристам, поднявшим вооруженное восстание против царского самовластья, и их женам, которые последовали за мужьями в Сибирь и разделились с ними тяжелую судьбу изгнанинников.

В картине снимаются известные актеры: О. Стриженев,

И. Смоктуновский, Н. Бондарук, польская актриса Э. Шикульска и другие.

Фильм приурочен к 150-летию со дня событий на Сенатской площади.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Приезд Сергея Волконского в Читинский острог.

Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

Редактор И. В. МЕХА.